
JABLONECKÝ ZPR AVODA J – Z ÁŘÍ 2010                                                                                                     STR ANA 7

DĚNÍ VE MĚSTĚ

Bleskové povodně
v Jablonci nad Nisou 20??

Z dopisů
Dobrý den do redakce!
Obracím se na vás se žádostí o otištění 

názoru občanů, kteří bydlí poblíž přehrady. 
Píši za sebe, ale vím, že stejný názor mají 
i obyvatelé v našem okolí. Předmětem našeho 
pobouření je ono již slavné molo, které plave 
u hráze mezi přehradami. Nevšimla jsem si, 
že by bylo používáno v zimě bruslaři, jak to 
bylo v záměru a ani nevím, zda jej někdy vyu-
žil některý plavec. Kdo ho však užívá hodně, 
je pubertální mládež, která zde tráví letní 
večery. Pijí zde alkoholické nápoje a omladina 
dělá rámus, že je to slyšet až v Pobřežní ulici, 
která je od místa dost vzdálená. Nechápu, že 
městští strážníci toto místo nesledují. Byla 
jsem svědkem toho, jak se dívky i mladíci ob-
nažovali a ti kluci pak močili z mola do vody. 
Jindy zase kolemjdoucí paní napomenula chu-
ligány, kteří házeli dopité láhve do přehrady. 
Dostalo se jí velice nevybíravých nadávek, 
které nelze opakovat. Tolik sprostoty a neúcty 
je zarážející. Největší rámus bývá po setmění, 
kdy mládež opouští molo a odchází. Cestou 
ničí, co jim přijde do cesty. Převrácené od-
padkové koše nejsou výjimkou, ničí dopravní 
značky, vyvrátili ceduli s informacemi o pře-
hradě a podobně.

Nevím, jestli to může městská policie více 
hlídat, ale to molo nám opravdu byl čert 
dlužen. Nevím kdo to vymyslel, ale, když už 
tu musí být, dala bych ho na třetí přehradu. 
Ať slouží aspoň rybářům a nedělá problémy 
na jedničce.

Děkuji za uveřejnění.
A. H., Pobřežní ulice, Mšeno

Po dlouhotrvajících deštích je naplněna 
Jablonecká přehrada Mšeno. Současně 
je celé jižní a východní území Jizerských 
hor nasyceno vodou. Přicházejí však další 
přívalové deště. Přehrada začne přetékat 
a Mšenský potok se stává dravou řekou. 
Tato řeka splavuje zahrádkářskou kolonii 
pod hrází a její trosky ucpávají koryto pod 
Mánesovou ulicí. Voda se přelije a pokračuje 
směrem ke středu města, kde naráží na dal-
ší mosty a průchody pod domy. Všude vzni-
kají hráze z trosek a voda se dále rozlévá. 
Na křižovatce Mlýnská a Podhorská narazí 
na jezero, které vytvořila vzedmutá Lužická 
Nisa. I ta na cestě z Lučan sebrala drobné 
stavby a mostky, které ji stály v cestě. Tímto 
materiálem se ucpe nejprve její průchod pod 
mostem nad autobusovým nádražím, poté 
i průchody  pod ostatními mosty v centru. 
Všechny drobné přítoky se nyní již staly di-
vokými řekami. Dešťovou kanalizací proudí 
voda pod tlakem do sklepů a domů v centru 
i do ulic. Autobusové nádraží, ulice 5. květ-
na, Dolní náměstí, Budovatelů a všechny 
ostatní komunikace po proudu jsou pod 
vodou. Stejně tak sklepy a přízemí všech 
domů poblíž Lužické Nisy od náměstí Boženy 
Němcové. Voda sahá až na Dolní náměstí…

Fikce? Pro ty, kteří žijí v Jablonci více jak 
35 let nikoli. Podobný scénář se v sedm-
desátých letech minulého století odehrál. 
Velká voda dokonce tenkrát vzala dva lidské 
životy.

Na rozdíl od ostatních měst, která jsou 
a byla postižena záplavami, má však naše 
město k dispozici projekt, který ho může 
před podobnou katastrofou zachránit. Je to 
projekt nové protipovodňové štoly od pře-
hrady na Brandl, do Zeleného údolí. Díky 
této stavbě, která by byla schopna nahradit 
přepadové otvory v hrázi a odvést velkou 
vodu z přehrady i Lužické Nisy tunelem 
za město, může být střed Jablonce od po-
dobné hrozby trvale ochráněn. 

Na realizaci projektu se podílí město 
Jablonec a Povodí Labe s.p. od roku 2005. 
Financování je plánováno mimo městský 
rozpočet z protipovodňového fondu minis-
terstva zemědělství. Povodí Labe v součas-
né době dokončuje prováděcí projektovou 
dokumentaci. Ze strany vedení města se 
však 8. 11. 2007 tato akce zastavila. Tento 
den jablonecké zastupitelstvo hlasy rad-
niční koalice (Domov, sociální demokracie 
a SOS) odmítlo zařazení projektu štoly jako 
veřejně prospěšné stavby do územního 
plánu. Od té doby se do fronty na peníze 
z fondu, který bude uzavřen v roce 2013, 
řadí projekty ostatních měst. 

Po posledních katastrofických událos-
tech naštěstí došlo k dohodě a na posled-
ním zastupitelstvu tohoto volebního období 
bude stavba štoly znovu projednávána. 
Doufejme, že tentokrát bude projekt schvá-
len a velká voda se do centra Jablonce už 
nikdy nedostane.                    Ing. Petr Beitl

„Tolik vody tady nikdo nepamatuje, dostala se i do míst, kde v minulosti při zápla-
vách nikdy nebyla,” Miloslava Hudáková – starostka Zákup 9. 7. 2010.

„Nabídka městu – jak na tom město vydělá, nikde nezazněla,” Petr Tulpa – starosta 
Jablonce 8. 11. 2007 při projednávání zařazení stavby protipovodňové štoly jako veřejně 
prospěšné stavby do územního plánu (citovano ze zápisu ze zastupitelstva).

Ilustrační foto z povodní 2010 v Chrastavě / foto vlk

Teplo, teplo, teplo...
Propůjčil jsem si název mého článku z mi-

nulého zpravodaje, jelikož, článek měl mnoho 
ohlasů, a je nutné na ně stručně reagovat. 
Jedna reakce za všechny byla otištěna v Jab-
loneckém deníku, autorem článku je Ladislav 
Korec. Pro ty jež článek nečetli, jen ocituji 
poslední větu z uvedeného článku »Proto je 
situace CZT v Jablonci nad Nisou velice vážná 
a záleží jen komu občané dají v komunálních 
volbách důvěru k nápravě velice vážného 
stavu s teplem v Jablonci«. V tomto duchu 
reagovali i někteří další. Jsem rád, že právě 
moje úvaha rozpoutala tuto věcnou diskuzi 
o jednom problému, který mi občané měs-
ta Jablonce skutečně máme a budeme jej 
muset skutečně začít velmi intenzivně řešit. 
Je zajímavé, že v diskuzích nezaznívala jen 
pouhá kritika ceny tepla (jak si někteří politici 
rádi dávali ve svých předvolebních slibech). 
Ale občany skutečně zajímá budoucnost, ne 
jenom CZT, ale i toho jaké jsou k ní alterna-
tivy, varianty a jak bude v budoucnu možno 
problém řešit.

Všem co na problematiku reagovali děkuji 
a věřím, že po následujících komunálních 
volbách budeme moc, se silným mandátem 
započít práce na řešení budoucnosti vytápění 
v Jablonci.

Ing. Miloš Vele


